

# 惊涛骇浪 风雨大作

七号台风『苏力』登陆点见闻

13日下午4时,今年第7号台风“苏力”在福建连江县黄岐半岛登陆,登陆时中心附近最大风力12级。“苏力”登陆后,记者在登陆点及附近地区看到,台风登陆后留下的是惊涛骇浪、风雨大作。

下午5时左右,黄岐半岛的沙澳湾。受“苏力”影响,当地狂风大作,巨浪拍打着岸边,雨越下越大。湾里停着数百艘渔船,一位地方政府工作人员在岸边巡查,严防渔民上船。

安凯乡乡长詹立坤告诉记者,沙澳湾是国家级鲍鱼健康养殖示范区,养殖2.65万箱鲍鱼,年产值10多亿元,养殖户1390户,生产用船386艘。昨天12时之前这里渔民都已上岸,“台风造成的损失正在统计排查中。”

福建气象部门提醒,“苏力”登陆后将深入内陆,继续给福建省中北部地区带来强降雨。需特别做好防御持续强降雨及其衍生的城乡积涝、山洪泥石流、山体滑坡等灾害的工作。

福建省民政厅于13日紧急启动四级救灾应急响应,迅速向宁德市紧急调运2000床棉被、4000条毛巾被、300个应急灯;向莆田市紧急调运1000床棉被等救灾物资,以保障紧急转移安置群众基本生活需求。(据新华网)



7月13日,受台风“苏力”影响,台北市树木受损倒地。台湾气象部门7月13日表示,台风“苏力”中心3时许从宜兰县及新北市交界处登陆。截至发稿时,台风已造成1人死亡,21人受伤。台风过后,台北市路树受损近千处,许多大树被连根拔起。(据新华网)

## 台湾:造成2死1失踪104伤

台风“苏力”来得快去得也快,截至13日晚7时,造成台湾2人死亡、1人失踪、104人受伤。

2名死者分别为新北市50岁的淡水分局警察陈锦荣与苗栗县54岁的蔡姓女子。陈男疑似是在执勤后返家途中遭砖头砸伤头部,送淡水马偕医院后宣告不治,蔡女则是不慎于顶楼坠落。

另外,1名失踪者来自台中市,伤者按地区划分台北市13人、新北市19人、基隆市1人、新竹县1人、台中市70人。

(据中国台湾网)

## 福建:近40万人受灾

受台风“苏力”影响,福建省近40万人受灾,福建省沿海及中、西部地区发生暴雨到大暴雨,部分县(市、区)还发生了特大暴雨,部分河流站点发生超警戒水位洪水。

13日下午4时,第7号台风“苏力”在福建连江县黄岐半岛登陆,登陆时中心附近最大风力12级。

来自福建省民政厅消息,据各地上报统计,截至13日17时,台风灾害已致福州、漳州、泉州、莆田、宁德5个设区市及平潭综合实验区38个县(市、区)39.8万人受灾,福建省紧急转移安置受灾群众近20万人。福建省减灾委、

省民政厅于当日将省级自然灾害救助应急响应由四级提升至三级,并已派出工作组赴连江县指导救灾工作。

福建省防汛办统计显示,从13日7时至14日7时,全省降雨量在50~100毫米的共有20个县(市、区);降雨量在100~200毫米的有40个县(市、区);降雨量超过200毫米的有11个县(市、区),其中最大降雨为同安240毫米。

受强降雨影响,福建省汀江、九龙江北溪、尤溪和大樟溪的部分站点发生超警戒水位洪水。目前,尚未接到人员伤亡报告。

(据新华网)

## 浙江:41万人受灾

受今年第7号强热带风暴“苏力”影响,浙江省温州等地遭遇大风、强降雨天气,局部地区受灾。据温州市防指办统计上报,已有5个县(市、区)53个乡镇(街道)41万人受灾。

“苏力”在台湾登陆后,于13日16时再次在福建连江登陆。受其影响,截至13日19时,浙江省东南沿海已持续14小时出现10~12级大风,最大阵风出现在苍南石砰为14级;舟山、宁波南部等沿海及温州、台州、丽水等内陆部分地区持续8小时出现8~10级大风。浙南及沿海地区出现降雨,其中温州南部出现暴雨,局部大暴雨。12日22时至13日19时,浙江全省有13个县(市、区)面雨量超过30毫米,最大苍南77毫米;有186个站累计降雨超过50毫米,36个站超过100毫米,单站最大苍南五凤161毫米。

浙江省委、省政府高度重视防御“苏力”。据了解,在防御“苏力”过程中,温州启动了防台风Ⅱ级应急响应,台州、丽水启动了Ⅲ级应急响应,宁波、舟山、杭州启动了Ⅳ级应急响应。温州市涉海休闲旅游已经全部关停,在南麂等岛屿上的1516名游客已全部疏散。截至13日18时,全省已经转移危险区域人员23万多人。

(据新华网)

## 唐家山堰塞湖水位下降 汶川地震被淹场镇重现

“5·12”汶川特大地震中,北川漩坪乡场镇淹没在唐家山堰塞湖中。昨日,在水下沉寂了5年多突然浮出水面,乡政府宿舍、普通民居、乡小学……当场镇重现的图片在网络上出现时,当地网友大呼惊讶,这也成为昨日北川最热门的话题。不仅住在附近的人赶往堰塞湖拍照,很多北川人也从关外赶去看这一奇景。

下午3时许,记者在现场看到,唐家山堰塞湖西岸的漩坪乡张家湾一带聚集着三三两两的人群,对着湖面或露出的房屋议论不休。房屋重现最为集中的地方,地处原场镇乡政府宿舍所在地,宿舍周边的一些其他单位办公楼、民居等近10幢房屋齐齐出现。

北川政府办副主任张康奇在“5·12”地震时任漩坪乡党委书记,他

说乡政府宿舍楼是当时整个场镇中最高的建筑,一楼是商铺,二楼至六楼是宿舍,整个楼高约为18米。站在堰塞湖西岸放眼望去,湖对面的张家坝也有民居浮出水面;顺流而下,当年的漩坪乡小学也露出了屋顶。河岸边,一些河床裸露,一户谢姓人家的房屋直接“站”在了干涸的河床上,屋前可以看到损坏的洗衣机、冰箱和摩托车,有人爬上屋顶拍照,孩子们甚至跑进房屋玩耍。

由于地震造成漩坪场镇严重损毁,唐家山堰塞湖水位又不断上涨,地震当天,漩坪老场镇就实行了封锁,场镇居民集体撤离。很多人,都像张康奇一样认为“老场镇再也不会出来”。当昨天消息传遍北川时,很多人都说了同一句话:“没想到还有重见天日的一天。”

2008年6月,张康奇从漩坪乡离任,昨天之前,他用“一直就再也没有出来过”,形容被淹没的老场镇。看到那些熟悉的房屋时,他形容自己心中有喜有忧。喜的不仅是看到了熟悉的地方,更是觉得唐家山堰塞湖作为地震次生灾害的一个重要教育点,场镇重现,更能让人感受历史的过去和现在。忧的是,美丽的堰塞湖,会不会因此湖面规模变小。(据新华网)

### 网友声音

@老文学:神奇的事天天有,漩坪一段离奇的经历。

@MO大象:站在山上看出水漩坪,真是百感交集!

@心灵3377:泪眼迷离,我老公在5·12当时带大家一起撤离……

@对蝴蝶飞:久违了,老场镇!

## 韩亚空难一遇难中国女生 或因被灭火泡沫盖住而遭碾压

韩国亚洲航空公司客机失事事故发生至今已有一周,不少细节和调查进展不断曝光。

警方发言人阿尔比·埃斯帕扎早些时候说,警方调查认定,一名中国女学生“遭一辆消防车碾轧至少一次”,但不清楚她当时是否还活着。

“消防车的碾轧过这名受害者至少一次。如今另一个问题是,她的死因是什么?”埃斯帕扎说,“那是我们当前试图确定的事。”

警方说,遭碾轧的女学生身上有白色灭火泡沫。埃斯帕扎解释,可能消防员给失事飞机灭火时,躺在地上的这名女学生被灭火泡沫盖住,致使大家没有看到她。

“当消防车挪动位置时,这名受害人被发现躺在消防车的行驶轨道上。”

美国国家消防局保护局负责制定培训机场消防员的国家标准。这一机构官员肯·威利特说,赶往现场救援的消防车可能在距失事客机大约25米或30米处便开始喷射灭火泡沫,在地面制造出一个几厘米厚的泡沫层,供被疏散者安全撤离。(据新华网)